Co Ize na zakladé srovnani rict o téchto textech?

Na pocatku stvofil Bllh nebe a zemi. Zemé byla pustd a prdzdnd a nad
propastnou tlni byla tma. Ale nad vodami vznasel se duch Bozi. | fekl Buh: ,Bud
svétlo!” A bylo svétlo.

Na zacatku byl tento vnéjsi vesmir nekone¢nym prazdnym prostorem. Kdyz se
z deseti stran zvedl vitr a honil se sem a tam, vytvoril se takzvany ,vzdusny kfiz'
Cili atmosféra, Sedomodré barvy a neobycCejné celistva, sahajici do vysSe
1 600 000 jodzan a v obvodu [prakticky] nezméfitelnd. Nad ni, tvofeny masou
vod, vznikl velky ocedn, hluboky 1 120 000 jédzan a 1 203 450 jédzan Siroky.

Pfi vlastnim velkém tresku byl podle standardniho Fridmanova modelu rozmér
vesmiru nulovy a jeho teplota nekonec¢na. Jednu sekundu po velkém tresku
klesla asi na deset miliard stupnl. Takova teplota tisicindsobné prevysuje
teplotu v nitru Slunce, avSak na okamzik se ji dosahuje pri vybuchu vodikové
bomby. Ve vesmiru tehdy dominovaly fotony, elektrony a neutrina (nesmirné
lehké ¢astice, na néz plsobi slaba sila a gravitace). Jak se vesmir dale rozpinal
a teplota klesala, pomér mezi vznikem a zanikem part elektron-antielektron se
postupné obratil.



